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Цель: развитие познавательного интереса у детей  с нарушением речи.

Задачи:

· Продолжать учить детей решать простые  арифметические задачи. Упражнять детей в устном счёте, прямом и обратном.

· Продолжать развивать психические процессы. Развивать умение ориентироваться на плоскости, учить пользоваться математическими терминами. Развивать умение создавать новые комбинации из имеющихся элементов.

· Воспитывать интерес к занятиям по ФЭМП, умение действовать сообща и самостоятельно, совершенствовать навыки учебной деятельности.
Коррекционные задачи:
· Развитие воздушной струи, ее силы и четкой направленности.

· Закрепление использования предлога «ПОД» и уточнение его пространственного значения.

· Совершенствование навыков словообразования (образование относительных прилагательных).

· Уточнение словаря. 
· Закрепление понятия «слово-действие».

· Совершенствование ГСР: согласование числительного с существительным, составление предложений.

· Совершенствование связной речи.

Оборудование: ноутбук (презентация), раздаточный материал (сливы, груши, яблоки, клубника), метла, музыка, набор геометрических фигур, мольберт, тетради, карандаши, игрушка  «Самоделкин», счетные палочки, сундук с сюрпризом, баба-яга, цифры на магнитах.

Предварительная работа: прямой и обратный счёт, решение задач, Д/И «Опиши коврик с геометрическими фигурами», игры со счётными палочками, просмотр мультфильма «Остров ошибок».

Ход занятия:
«Страна Знаний!»
Л.: Ребята! Поздоровайтесь с гостями, улыбнитесь всем вокруг! 

Дайте руку другу слева и скорей вставайте в круг! 

А теперь соседу справа мячик ты передавай! 

Друга называй по имени, утра доброго желай!

Звук: Ап-чих! (все обращают внимание на ноутбук).  КОНВЕРТ
Б.Я. (видео обращение): Ребята, я на метле прилетела на очень увлекательный математический остров. Здесь так всё интересно, но я ничего не знаю и не понимаю! Всё тут перепутала. Я так хочу во всём этом разобраться, но у меня не получается, потому что я в садик не ходила и ничего не знаю. Да еще и метлу где-то свою потеряла. Умоляю, помогите мне! Найдите мою метлу, и она доставит вас на этот остров!
В.: А где находится этот остров?

Б.Я.: Ловите адрес!

В.: Даже точный адрес Б.Я. не дала. Все буквы в конверте перепутаны. Посмотрите, здесь под каждой буквой  написана цифра. Давайте попробуем расставить цифры по порядку, и мы получим слово. (ОСТРОВ ЗНАНИЙ).
Л.: Ребята, на каком острове Б.Я. находится, мы узнали. Надо теперь и ее метлу отыскать! Б.Я. предлагает вам превратиться в следопытов и найти ее метлу. В конверте лежат подсказки, с их помощью вы узнаете, где находится метла.
Подуйте на зашифрованные подсказки. Что вы увидели на картинках? Правильно! Это предлог «под». Значит, метла находится «под» каким-то предметом (Дети находят метлу «под» стульями).
Л.: Ребята, давайте отправимся на остров Знаний к Б.Я. на ее метле?! 
В.: Но путь предстоит нелегкий, с остановками, на которых нас ждут интересные задания. Мы будем их выполнять, заодно и Б.Я. поможем разобраться.

Л.: Ну что, готовы? Садимся на метлу. На не волшебное заклинание записано! Повторяйте за мной: 10..9……1…пуск…п-п-п-п-п-б-б-б-б-л-л-л-л-л-ппппррррр.
МУЗЫКА
В.: 1 остановка «Урожайная!»

Посмотрите, что это? (фрукты, ягоды). Они не простые, на них написаны примеры. Давайте решим их  получим ответ и все разложим по банкам!
Л.: Какое получится варенье из яблок? А джем из сливы? Компот из груш? Начинка для пирога из клубники?

Б.Я.: хвалит детей. Всё сделали! Молодцы!

Л.: Полетели дальше. Садимся на метлу. Считаем: 10..9……1…пуск…п-п-п-п-п-б-б-б-б-л-л-л-л-л-ппппррррр.

МУЗЫКА
2 остановка «Геометрическая»
Посмотрите, здесь находится геометрическая пирамида. Расскажите, какого цвета, формы, размера вы видите Г.Ф.? Большой красный треугольник, который находится на самом верху пирамиды, совершит волшебное путешествие-превращение. Ему надо будет спуститься на самую нижнюю ступеньку пирамиды. При переходе с одной ступеньки на другую Г.Ф. будет менять свой цвет, форму и размер. Давайте найдем нужную фигуру на втором ряду. На третьем и т.д.
В.: И получилась у нас карта с геометрическими фигурами. Вам нужно внимательно на нее посмотреть, запомнить расположение, цвет, размер г.ф. Смотрим внимательно несколько секунд. Затем я ее уберу. Вы должны выложить на своих картах г.ф. так как здесь. (дети выполняют задание, затем проверяют в парах друг друга):
· Кто расскажет о геометрической фигуре и её месте расположения:

·  Максим, где у тебя находится круг? и т.д.
· Где находится квадрат?

Б.Я.: Молодцы!

В: Полетели дальше остров Знаний осматривать! Садимся на метлу. Считаем прямым счётом: 1..2……10…пуск…п-п-п-п-п-б-б-б-б-л-л-л-л-л-ппппррррр.
МУЗЫКА
3 остановка «Лесная»

Л.: Ребята! Мы попали в волшебный лес! А здесь нам нужно составить предложения по следующим схемам. 
Внимание на экран! Вместо стрелочек надо использовать слова-действия. Назовите любое слово, обозначающее действие?

· Девочка увидела 2 куста, а мальчик увидел 5 кустов.
Б.Я.: Молодцы!

В.: Ребята, наши глазки устали, давайте отдохнём.

зрительная гимнастика «Неделька»

Всю неделю по порядку глазки делают зарядку.
В понедельник, как проснутся, глазки солнцу улыбнуться.

Вниз посмотрят на траву и обратно в высоту.

Во вторник часики-глаза водят взгляд туда-сюда

Ходят влево, ходят вправо, не устанут никогда.

В среду в жмурки мы играем, крепко глазки закрываем.

Один, два, три, четыре, пять, будем глазки открывать.

По четвергам мы смотрим вдаль, на это времени не жаль,

Что вблизи, и что вдали глазки рассмотреть должны.

В пятницу мы не зевали, глаза по кругу побежали.

Остановка, и опять в другую сторону бежать.

Хоть в субботу выходной, мы не ленимся с тобой.

Ищем взглядом уголки, чтобы бегали зрачки.

В воскресенье будем спать, а потом пойдём гулять,

Чтобы глазки закалялись, нужно воздухом дышать.
Без гимнастики ,друзья, нашим глазкам жить нельзя.
Глазки наши отдохнули, а теперь давайте поиграем
в.: Садимся на метлу. Считаем прямым счётом: 1..2……10…пуск…п-п-п-п-п-б-б-б-б-л-л-л-л-л-ппппррррр.
 МУЗЫКА
В.: 4 остановка «Задачки»
Б.Я.: (запись задачки)
В.: Мы умеем с вами решать задачки? Научим Б.Я? Присаживайтесь за столы. Открываем тетради, в которых будем записывать решение задач. Давайте вспомним, что есть в задаче (условие, вопрос, решение, ответ). Слушаем внимательно.
На полянке у дубочка

 крот увидел семь грибочков,

А подальше у осин 

Он нашёл ещё один.

Кто ответить нам готов

Сколько крот нашёл грибов?

В.:  о ком  эта задача? Сколько было…? Стало больше или меньше? Какой знак используем (+-)? Какое действие выполнили (вычитание или сложение) а какой вопрос в задаче? Составьте решение и запишем его в тетрадь. 

А теперь запишем решение задачи. (7+1=8)
       Дядя ёжик в сад пошёл,
10 спелых груш нашёл,

3 из них отдал ежатам,

Остальные же зайчатам.

Сколько груш получили зайчата?(10-3=7)

            Рада Аленка 

            Нашла 4 масленка

            Да 5 было в корзине

           Сколько грибов нашла Алена? (4+5=9)
Б.Я.: хвалит детей
Л.: Полетели дальше! Садимся на метлу. Считаем: 10..9……1…пуск…п-п-п-п-п-б-б-б-б-л-л-л-л-л-ппппррррр.

МУЗЫКА
В.: 5 остановка «Самоделкина».

Здесь живут веселые мастера и строят свой город. Самый главный мастер – Самоделкин. (пальчиковая гимнастика).

Самоделкин предлагает вам составить:
· - Из 5-ти палочек два равных треугольника

· Из 5-ти палочек квадрат и два равных треугольника

· -из 7-ми полочек – три треугольника
· -из 7-ми палочек –  два квадрата

В.: Ребята, как вы думаете! Б.Я. многое узнала?  
Л.: Какое задание вам показалось наиболее трудным, сложным? (л-д требует полного ответа)

В.: А какое задание не вызвало сложности, показалось легким?

А что вам больше всего понравилось?

Л.: Пора метлу Б.Я. возвращать. Садимся! (веселая песенка).
Б.Я.: Ребята, спасибо, что вы нашли мою метлу, смогли прочитать волшебное заклинание и добраться до Острова Знаний!

Я нашла на острове сокровища! (открывает сундук) посмотрите здесь монетки (5,2,1). Вы должны взять столько монет, чтобы в сумме получилось 8! И тогда ваше желание сбудется. Это задание надо сделать в группе, вместе с остальными ребятами.
Я поняла, что учиться – это так интересно! Пойду-ка и я записываться в лесную школу, чтобы получать знания.
В.: Это правда, что:

Ученье – свет, а не ученье – тьма!»

